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Diretoria Executiva do Serpro - DIREX 
 

ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 02 DE SETEMBRO DE 2024 

 

Às 09h04 do dia 02 de setembro de 2024, utilizando recursos de videoconferência, com a 
autorização do Colegiado, realizou-se a 36ª Reunião Ordinária de 2024 da Diretoria Executiva 
- DIREX do Serviço Federal de Processamento de Dados - Serpro, sob a presidência do Diretor-
Presidente, senhor Alexandre Gonçalves de Amorim, na modalidade presencial, com a 
participação dos membros da Diretoria Executiva, senhores Marco Aurélio Sobrosa Friedl, 
Alexandre Brandão Henriques Maimoni e André de Cesero, e da senhora Ariadne de Santa 
Teresa Lopes Fonseca, na modalidade presencial. Presentes, ainda, os senhores Anderson 
Rafael Barros do Nascimento, Assessor da Diretoria, na modalidade a distância, Daniel França 
e Francisco de Assis da Silva Ribeiro, no exercício das atividades da Secretaria-Executiva da 
DIREX. ABERTURA – O Senhor Alexandre Gonçalves de Amorim abriu a reunião conferindo 
a presença do quórum e fazendo a leitura da pauta do dia, que foi acatada por todos os 
Diretores presentes, conforme definido no art. 23, § 7º do Estatuto Social do Serpro.  1 - 
AQUISIÇÃO DE EXPANSÃO DO AMBIENTE DE BACKUP DE GRANDES VOLUMES (BGV), 
MEDIANTE 2º PEDIDO A ARP 90016/2024 - A Diretora de Operações interina, senhora 
ARIADNE DE SANTA TERESA LOPES FONSECA, com a participação do Superintendente de 
Planejamento, Especificação e Negociação das Contratações e Gestão dos Recursos de TI, 
senhor Elvis Zamith Vilar Evangelista, do Superintendente de Produtos e Serviços - Centro de 
Dados, senhor Daniel Lucas de Oliveira, do Gerente do Departamento de Especificação 
Técnica para Armazenamento, Redes e Segurança, senhor Herlon Clayton Paggi Hernandes e 
do Gerente da Divisão de Infraestrutura de TI do Centro de Dados São Paulo, senhor Renato 
Cesar Barducco Júnior, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de 
Despesa nº 675/2024, referente à autorização de aquisição de 300 TB para expansão do 
ambiente de backup de grandes volumes baseado na solução Commvault, mediante 2º pedido 
a Ata de Registro de Preços referente ao pregão 90016/2024, cujo Órgão Gerenciador é o 
Serpro, com a Empresa Zoom Tecnologia Ltda – CNPJ: 06.105.781/0001-65. O valor total 
estimado da contratação é de até R$ 3.221.637,00 (três milhões, duzentos e vinte e um mil e 
seiscentos e trinta e sete reais). A Diretoria aprovou a proposição, condicionada ao atendimento 
das recomendações das áreas pareceristas. 2 - 2º TERMO ADITIVO AO RG/Nº 86.449, COM 
A EMPRESA OI MÓVEL S.A., VISANDO A PRORROGAÇÃO DA VIGÊNCIA COM 
REAJUSTE DE PREÇOS -  A Diretora de Operações interina, senhora ARIADNE DE SANTA 
TERESA LOPES FONSECA, com a participação do Superintendente de Planejamento, 
Especificação e Negociação das Contratações e Gestão dos Recursos de TI, senhor Elvis 
Zamith Vilar Evangelista, do Gerente do Departamento de Especificação Técnica para 
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Armazenamento, Redes e Segurança, senhor Herlon Clayton Paggi Hernandes, da 
Superintendente de Produtos e Serviços - Operações, senhora Maira Cristine de Souza Silva e 
do Gerente do Departamento de Arquitetura e Soluções de Conectividade, senhor Ricardo Curi 
da Silva, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de Despesa nº 646/2024, 
referente à prorrogação da vigência do contrato RG/Nº86.449, com a empresa Oi S.A., relativo 
à prestação de serviços de comunicação de dados - circuitos de acesso, nas regionais e 
escritórios do Serpro, para atendimento aos clientes do Serpro, pelo prazo de 12 (doze) meses, 
compreendendo o período de 22 de dezembro de 2024 a 21 de dezembro de 2025. O valor 
total estimado é de até R$ 3.978.422,61 (três milhões, novecentos e setenta e oito mil, 
quatrocentos e vinte e dois reais e sessenta e um centavos). A Diretoria aprovou a proposição, 
condicionada ao atendimento das recomendações das áreas pareceristas.  3 - PATROCÍNIO 
AO PRÊMIO NACIONAL DE EDUCAÇÃO FISCAL 2024 - O Diretor-Presidente, senhor 
ALEXANDRE GONÇALVES DE AMORIM, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a 
Proposição de Despesa nº 731/2024, referente ao patrocínio ao Prêmio Nacional de Educação 
Fiscal 2024, que será realizado em Brasília/DF, no dia 04 de dezembro de 2024. O valor total 
previsto a ser gasto é de até R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais). A Diretoria aprovou a 
proposição. 4 - RELATÓRIO ECONÔMICO-FINANCEIRO JULHO 2024 - O Diretor de 
Administração e Finanças interino, senhor ALEXANDRE GONÇALVES DE AMORIM, com a 
participação do Superintendente de Controladoria, senhor Carlos Rodrigo da Silva Santana, 
submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 706/2024, referente ao Relatório 
Econômico-Financeiro relativo ao mês de julho/2024. A Diretoria tomou ciência e solicitou que 
o processo de cobrança junto a Receita Federal do Brasil – RFB, seja intensificado com o envio 
de um novo ofício reiterando a cobrança das faturas em aberto e que seja estudada proposta 
de utilização do saldo da RFB, referente à compensação tributária, para pagamento de parte 
das faturas atrasadas. 5 - PROGRAMA MENOR APRENDIZ - DISTRIBUIÇÃO DE VAGAS 
ENTRE DIRETORIAS - O Diretor de Pessoas, senhor MARCO AURÉLIO SOBROSA FRIEDL, 
com a participação da Superintendente de Pessoas, senhora Eunides Maria Leite Chaves, e 
do Gerente do Departamento de Gestão de Relações do Trabalho e Folha de Pagamento, 
senhor Leonardo Ribeiro Silveira, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva o Informe nº 
707/2024, referente à proposta de distribuição de vagas entre as Diretorias para o Programa 
Menor Aprendiz. A Diretoria tomou ciência e determinou que os Gerentes dos Departamento e 
Divisão sejam alocados como monitores dos menores aprendizes visando o sucesso do 
programa e o alinhamento da ação a estratégia ESG da empresa, sendo que os mesmos devem 
ser treinados para atuarem no programa. ASSUNTOS GERAIS: 1 – SUBSTITUIÇÃO DO 
DIRETOR-PRESIDENTE NO PERÍODO DE FÉRIAS – O Superintendente do Gabinete 
Institucional, senhor Daniel França informou à Diretoria Executiva sobre a designação da 
Diretora de Negócios Econômico-Fazendários – DINEF, senhora Ariadne de Santa Teresa 
Lopes Fonseca, para substituir o Diretor-Presidente, no período de férias, entre 09 e 
20/09/2024. A Diretoria tomou ciência e autorizou o envio do informe ao Conselho de 
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Administração - CA.   ENCERRAMENTO – Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião 
às 10h09 e eu, Daniel França, lavrei a presente Ata, que foi apresentada dentro do prazo 
regimental para a assinatura dos membros da Diretoria Executiva. 
 
 
 
 
 
 
 
 

ALEXANDRE GONÇALVES DE AMORIM 
Diretor-Presidente 

 
 
 
 
 
 
 

ALEXANDRE BRANDÃO HENRIQUES 
MAIMONI 

Diretor Jurídico, de Gestão e Riscos 
 

 
 

 
ANDRÉ DE CESERO 

Diretor de Negócios, Governos e Mercados  

 
 
 
 
 

 
ARIADNE DE SANTA TERESA LOPES 

FONSECA 
Diretora de Negócios Econômico-

Fazendários 
Diretora de Operações Interina 

 

 
 
 

 
 
 

MARCO AURÉLIO SOBROSA FRIEDL 
Diretor de Pessoas 
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